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KORMÁNY

Kire hárulnak a terhek?

A regionális gondolkodásmód kialakí-
tásának szükségességét hangsúlyozta az 
MGYOSZ novemberi csúcstalálkozóján 
Lamperth Mónika önkormányzati és te-
rületfejlesztési miniszter. Vadász Péter, az 
MGYOSZ társelnöke arra hívta fel a figyel-
met, hogy azok az országok kerültek ver-
senyelőnybe, ahol olcsó, nem túlságosan 
hierarchizált és a mindennapok szempont-
jait figyelembe vevő a közigazgatás. 
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K Ö S Z Ö N T Ő

n Talán soha olyan nehéz helyzet-
ben nem voltak még a vállalkozások 
érdekképviseletei, mint amikor véle-
ményt kellett alkotni a jövő évi álla-
mi költségvetésről. Meglepetést nem 
okozott az előirányzatokban megjelenő 
gazdaságpolitika, hiszen azt már min-
denki ismerhette az előzményekből,  
a 2006 nyarán bejelentett, hivatalosan 
Új egyensúly programnak nevezett 
stabilizációs intézkedéscsomagból és  
a szep-temberi konvergenciaprogramból.  
A cél a gazdaság pénzügyi stabilizálása, 
a tartós egyensúly feltételeinek a meg-
teremtése és ennek érdekében az állam-
háztartási – ezen belül költségvetési 

– hiány erőteljes csökkentése, reformok 
elindítása. A 2007. évi költségvetés nem 
más, mint ennek a programnak a meg-
valósítás első évére konkretizált pénz-

ügyi terve. Miután a több évre szóló 
stabilizációs programot „orrnehézként” 
állította össze a kormány, 2007 ígérke-
zik az időszak legnehezebb évének. 
A stabilizációs célkitűzés indokoltságát 
aligha lehet megkérdőjelezni. A vál-
lalkozások számára a pénzügyi egyen-
súly megteremtése alapvető érdek. Az 
MGYOSZ már évek óta sürgeti a hi-
ány csökkentését. Korábban még csak  
a költségvetési hiánynak a vállalkozá-
sok hitellehetőségeit elszívó hatása, ké-
sőbb az euró bevezetési időpontjának 
elbizonytalanodása miatt, majd tartva 
egy esetleges pénzügyi válságtól. Így  
a vállalkozói érdekképviseletek – köz-
tük szövetségünk is – üdvözölte, hogy  
a kormányzat végre határozott lépések-
re szánta el magát a gazdaság pénzügyi 
stabilizálása, a vállalkozások által évek 
óta sürgetett – az államigazgatást, az 
egészségügyi és a nyugdíjrendszert át-
alakító – államháztartási reformok el-
indítására.
A programokban és a költségvetésben 
kitűzött célt tehát egyértelműen támo-
gatták a munkaadói érdekképviseletek. 
Az elérésére megjelölt gazdaságpolitikát 
azonban csak „tudomásul vették”, ko-
moly aggályokat vetettek fel. Kifogá-
solták a terhek megosztását a fő jövede-
lemtulajdonosok között. Az természetes, 
hogy a „külföld” ebben nem osztozik, 
sőt, a még évekig növekvő külföldi 
adósságállomány és a kamatfelár miatt 
növekszik a költségvetés kamatkiadása. 
Az azonban már joggal kifogásolható, 
hogy az államnak mint az egyik fő ha-
zai jövedelemtulajdonosnak nem csök-
kennek a kiadásai 2007-ben. Akkor 
sem lehet ezzel egyetérteni, ha tudjuk, 
hogy a reformok eleinte inkább viszik 
a pénzt. A költségvetési hiány tervezett 
csökkentésének kb. 1000 milliárd Ft-ot 
kitevő terhét így a megmaradt két jöve-
delemtulajdonos, a vállalkozói szféra és 
a lakosság viseli, hozzávetőleg fele-fele 
arányban. Nehezen teljesülhet ezek 
után az MGYOSZ korábban megfogal-
mazott elvárása, az, hogy olyan stabi-
lizációs intézkedéseket tud támogatni, 
amelyek nem veszélyeztetik a gazdaság 
növekedését, és nem okoznak súlyos 
társadalmi feszültségeket. 
A munkáltatóknak a tervezett gazda-
ságpolitikával szembeni másik általá-
nos észrevétele, hogy az államháztartás 
egyes területeit érintő intézkedéseket 
mindaddig nem tudják az általuk is sür-

getett reformok első konkrét lépéseiként 
értékelni, amíg nem ismert e területek 
átfogó reformkoncepciója. Hiányzik 
emellett az intézkedések hatásvizsgála-
ta, még a jövő évi költségvetésből sem 
derül ki, mennyi pénzt hoznak, vagy 
mennyit visznek, milyen társadalmi 
hatásokkal járnak a már megtett és  
a még várható reformlépések.
A stabilizációs intézkedésekkel kap-
csolatos legfontosabb aggály a gazda-
sági növekedésre gyakorolt hatásával 
szemben vethető fel. Az törvényszerű, 
hogy a költségvetési megszorítások,  
a vállalkozások és a munkavállalók nö-
vekvő közterhei, a csökkenő reálbérek 
a növekedés lassulását vonják maguk 
után. Ennek mértékét azonban senki 
sem tudja megmondani. A 2007. évi 
költségvetés jelentős ütemlassulást téte-
lez fel, a szakértők által a jósoltnál ala-
csonyabb, 2,2 százalékos GDP-növe-
kedéssel számol. A programokból nem 
derül ki, hogy milyen intézkedések 
eredményeként dinamizálódik majd 
újra a gazdaság, és nem kell-e tartani 
attól, hogy egy negatív növekedési spi-
rálba kerül. A stabilizációs intézkedé-
sek csökkentik a belső keresletet, a vál-
lalkozások jövedelmezőségét. Nem várt 
következményük lehet a foglalkoztatás 
csökkenése, a fekete- és a szürkegazda-
ság további terjedése, a versenyképesség 
romlása. Mindez éppen ellene hatna  
a stabilizációnak, és további hiánycsök-
kentő intézkedéseket kényszerítene ki, 
és folytatódna a növekedés lassulása.
A dinamizálás esélyét ma mindenki  
a 2007–2013-ra szóló Nemzeti Fejlesz-
tési Tervben, pontosabban a jelentősen 
megnövekvő uniós támogatásokban 
látja. 2007-ben azonban a támogatások 
nagyon kis részének felhasználásával 
számol csak a költségvetés, hiszen még 
előttünk áll a programok elfogadása,  
a pályázatok kiírása, lebonyolítása. Nö-
vekvő forrásokra és – ha jól használjuk 
fel – azok gazdaságélénkítő hatására 
csak a rá következő években lehet szá-
mítani. 
A konvergenciaprogram és a 2007-es 
költségvetés érdekegyeztető tárgyalá-
sain mind a munkaadók, mind a szak-
szervezetek határozottan igényelték, 
hogy az Országos Érdekegyeztető Ta-
nács az év során folyamatosan kövesse 
nyomon és értékelje az intézkedések ha-
tásait, hogy időben kezdeményezhesse 
az esetleg szükséges korrekciókat. 

Nehéz
Új

esztendő

Ungvárszki Ágnes,
az MGYOSZ közgazdasági igazgatója



n A rendezvény első, „termékdíjas” 
blokkjában részt vevők képet kaphattak 
a kereskedelmi csomagolásokra (ital-
csomagolásokra) 2005. január 1-jén 
bevezetett darabdíjas rendszer eddi-
gi tapasztalatairól és a csomagolóipar 
változtatási igényeiről. Ennek különös 
jelentőséget ad az is, hogy a magyar sza-
bályozást a benyújtott panaszok alapján 
az Európai Bizottság is vizsgálja.
 A konferencia második, „megfelelőségi” 

blokkjának előadói a vonatkozó uniós 
irányelvnek megfelelően idén beveze-
tett magyar szabályozás bemutatásával 
és a konkrét vállalati (csomagoláskibo-
csátói) példákkal illusztrálták, hogyan 
kell megfelelni a csomagolásra vonat-
kozó lényegi környezetvédelmi követel-
ményeknek, milyen értékeléseket és do-
kumentációkat kell elkészíteni. Ehhez 
kapcsolódóan a konferencia résztvevői 
kézhez kapták a Magyar Szabványügyi 

Testület „Magyarázatos szabványgyűj-
temény a csomagolások megfelelőség-
igazolására” című kiadványát. A do-
kumentum a megfelelőségértékeléshez 
szükséges szabványok érdemi részeit  
a szakmai magyarázatokkal kiegészít-
ve tartalmazza. Mivel a konferenciát  
a Hungexpo Vásárközpont területén,  
a Foodapest kiállítás ideje alatt szervez-
ték, így jó alkalom adódott annak meg-
tekintésére is.
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n A magyar közigazgatás legjelentősebb 
átalakítása 1990-ben történt. Akkor,  
a rendszerváltás után a demokratikus 
intézményrendszerhez kellett igazítani 
egy új közigazgatási szerkezetet. A cél 
az volt, hogy a közigazgatás mindkét 
funkciója megjelenjen. Az államigaz-
gatás szolgáltasson, ezen kívül pedig 
adjon normális keretet az irányításhoz. 
Ennek a területnek a hatékonysága sok 
mindent meghatároz az ország életében. 

– A rendszerváltás után, az önkormány-
zatok létrehozása utáni néhány évben 
fölhalmozódott tapasztalat egy dolgot 
mindenképpen bizonyított. Azt, hogy a 
közigazgatás szerkezetén és feladatellá-
tásában is változtatni kell. Csak így lehet 
a legfontosabb célt, a jó színvonalú köz-
igazgatási szolgáltatást elérni – mondta 
Lamperth Mónika.

A kormány szemszögéből
A miniszter hangsúlyozta, hogy az 
önkormányzati és az államigazgatási 
szolgáltatás színvonala meghatározza 
az ország versenyképességét. Ezek közé  
a szolgáltatások – államigazgatási funk-
ciók ellátása – közzé tartoznak a vállal-
kozók működését befolyásoló rendelke-
zések, eljárások, döntések is. Lamperth 

Mónika szerint a kormány tisztában van 
ezzel, és figyelembe is veszi ezeket a szem-
pontokat döntéseinek meghozatalakor. 
Már 2002-ben szerepelt a kormányprog-
ramban; benne volt, hogy a szerkezetát-
alakítás célja, hogy a térségi szerveződés 
elősegítésével kell hatékonyabbá tenni  
a közigazgatási és államigazgatási szol-
gáltatásokat, s ezzel kedvezőbb felté-
teleket teremteni a gazdaság szereplői 
számára. 

Régiók, programok
A csúcstalálkozó előadója a regionális 
gondolkodásmód kialakításának szük-
ségességére külön kitért. A regionális, 
választott önkormányzatok létrehozását 
szorgalmazva kifejtette, hogy az Európai 
Unióból érkező, fejlesztési célú pénzek 
felhasználásában kulcsszerepük lehetne 
a demokratikus választások nyomán 
kialakuló régióknak. Az ehhez szüksé-
ges törvényi hátteret csak kétharmados 
törvények alkotásával, illetve módosítá-
sával lehet létrehozni. Lamperth Móni-
ka arról is tájékoztatta a vállalkozókat, 
hogy minden régióra kidolgozták az 
operatív programokat, és sürgette őket, 
hogy kapcsolódjanak be a fejlesztésekbe, 
saját közép- és hosszú távú stratégiáju-
kat pedig igazítsák a regionális operatív 
programok kínálta lehetőségekhez.
Vadász Péter, az MGYOSZ társelnö-
ke nemzetközi tapasztalatait idézte fel. 
Hangsúlyozta, hogy azok az országok 
kerültek versenyelőnybe, ahol a közigaz-
gatás olcsó, nem túlzottan hierarchizált, 
és a mindennapos élet szempontjait is 
figyelembe veszi. A további hozzászólók 
azt emelték ki, hogy a közigazgatásnak 
segítenie kell a többi között a kis- és kö-
zépvállalkozások versenyképességét is. 
Rakusz Lajos, az Ipari Parkok Egyesület, 
az MGYOSZ tagszervezetének elnöke 
azt javasolta az önkormányzati és terü-
letfejlesztési miniszternek, hogy a regio-
nális tanács ülésein részt vehessenek az 
MGYOSZ és az ipari parkok képviselői. 
Szerinte erre egyebek mellett azért van 
szükség, hogy  gyakorlati tapasztalato-
kon alapuló véleményüket közvetlenül 
is elmondhassák a regionális tanácsban.

MGYOSZ-CSÚCSTALÁLKOZÓ 

Irány a régió!
Az MGYOSZ-székház hetedik emeleti panorámatermében tartott csúcstalálkozón 
ezúttal Lamperth Mónika területfejlesztési miniszter tájékoztatta az érdeklődő-
ket a regionális közigazgatási koncepcióról és a területfejlesztési kilátásokról. 

Konferencia a csomagolásról
A speciális magyar termékdíjas szabályozás, valamint a csomagolások környezetvédelmi megfelelősége szerepelt  
a Csomagolási és Anyagmozgatási Országos Szövetség (CSAOSZ), az MGYOSZ tagszervezete idei konferenciáján.

A színvonalas közigazgatás erősíti a versenyképességet
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HUNGAROPACK 2006
 díj nyertesei

Dunapack Zrt. Hullámtermékgyár
	 Géppel felállítható lédigpaprikás-doboz
Electrolux Lehel Kft.
	 Hűtőgépcsalád modulrendszerű csomagolása
M-Real Petőfi Nyomda Kft. és Béres Gyógyszergyár Zrt.
	 Actival filmtabletták csomagolása
Szenna Pack Kft.
	 Dombornyomásos alumínium aeroszolpalack
Tarpa Manufaktúra Kft.
	 Szatmári szilvapálinka ajándékcsomagolása
Visegrádi Ásványvíz Kft.
	 Visegrádi ásványvizek PET-palackos csomagolása

CSOMAGOLÁSI ÉS ANYAGMOZGATÁSI ORSZÁGOS SZÖVETSÉG
különdíjának nyertesei

Harsona Fólia Print Kft.  
és Coca-Cola Beverages Hungary Ltd.
	 Fóliacímkés Ice Fruit gyümölcsitalok
TAB Kozmetikai Kft.
	 Healthy Hair termékcsalád csomagolása
Zalai Nyomda Zrt.
	 Bemutató csomagolóeszköz Calgonit termékhez

ÉLELMISZER SZAKLAP
különdíjának nyertesei

Dunapack Zrt. Nyíregyháza
	 Gyűjtőcsomagoló rekesz vajkrémhez
Fabrik.hu Kft. és Ledo Kft.
	 Ledo jégkrémcsalád csomagolása
M-Real Petőfi Nyomda Kft.
	 Baileys duopack bemutató csomagolóeszköz
Pick Szeged Zrt.
	 Szeletelt húskészítmények tálcás, védőgázas csomagolása

FÖLDMŰVELÉSÜGYI ÉS VIDÉKFEJLESZTÉSI MINISZTÉRIUM
különdíjának nyertesei

A+C Csomagolástechnika Kft.
	 Zsebes szórólapállvány
Kőnig Pince
	 Borok promóciós ajándékcsomagolása

M-Real Petőfi Nyomda Kft.
	 Gere Villány Kékfrankos boroscímkéje 
Pick Szeged Zrt.
	 Snack kolbászfélék védőgázas csomagolása
Szamos Marcipán Édesipari  
Termelő és Kereskedelmi Kft.
	 Mátyás desszert csomagolása
Tutti Élelmiszeripari Kft.
	 Italporok csomagolása

GAZDASÁGI ÉS KÖZLEKEDÉSI MINISZTÉRIUM
különdíjának nyertesei

Dunapack Zrt. Nyíregyháza  
és Salgóbox Dobozgyártó Kft.
	 Hármas ikon táblakép csomagolása
Egyesült Magyar Csomagolóüveg Kft.
	 200 ml-es gyümölcsleves üvegpalack

HUNGEXPO Zrt.
különdíjának nyertesei

Harsona Fólia Print Kft.
	 Csomagolófólia töltött ostyák talpas-zacskós csomagolásához 
Herbária Gyógynövényfeldolgozó és Kereskedelmi Zrt.
	 Szik Aranya kamillavirágzat csomagolása

MAGYAR NYOMDA- ÉS  PAPÍRIPARI SZAKMAI SZÖVETSÉG
különdíjának nyertese

M-Real Petőfi Nyomda Kft.
	 Magic Label termékpromóciós címkék

MAGYAR MŰANYAGIPARI SZÖVETSÉG
különdíjának nyertese

Midász 1 Műanyagipari Kft.
	 Speciális rögzítőbetét PS-hab helyett

MAGYAR REKLÁMSZÖVETSÉG
különdíjának nyertesei

Crystal Institute Kft.
	 Bio Active termékek csomagolása
Univer Product Zrt.
	 Ételízesítő termékcsalád csomagolása

HUNGAROPACK 2006
23. MAGYAR CSOMAGOLÁSI VERSENY

A Csomagolási és Anyagmozgatási Országos Szövetség (CSAOSZ), mint a Csomagolási Világszövetség (WPO) tag-
szervezete, idén is meghirdette azt a versenyt, melynek célja a termékek versenyképességének növelése, valamint a ma-
gyar csomagolóipar fejlesztése. A bírálóbizottság a legkiválóbb pályázatokat Hungaropack 2006. díjjal jutalmazta.  
A speciális szempontokat kiemelkedően teljesítő pályázatokat benyújtókat különdíjjal vagy oklevéllel tüntette ki. A díjakat 
a Foodapest kiállításon, a Hungexpo Vásárközpontban adták át.
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n A november végi esemény legfon-
tosabb következményeként az eddigi 
eseti jellegű kooperáció ezután rend-
szeressé válik. A fő cél a Munkaadók 
és Gyáriparosok Országos Szövetsége 
tagjai nemzetközi versenyképességének 
növelése. A vállalatok új piacokra való 
betörésének segítése, új beszállítói kap-
csolatok kialakítása, a magyarországi 
működő tőke befektetési lehetőségei-
nek növelése.
Rétfalvi György, az ITDH vezérigazga-
tója a megállapodás aláírásakor hang-

súlyozta, hogy az MGYOSZ tagjainak 
az ITDH hazai szakértői és külföldi 
képviseletei nemcsak exportlehetősé-
geket közvetítenek, hanem a kereske-
delemfejlesztés területén lévő pályázati 
lehetőségekről is informálják őket. Az 
ITDH-n keresztül hozzáférhetnek  
a tagok a Világbank és az Európai Unió 
tenderfigyelő szolgálatának informáci-
óihoz is.
A magyar befektetési ügynökség veze-
tője kiemelte: ahhoz, hogy a gazdasági 
szereplők külgazdasági terveiket a le-

hető legmesszebbmenőkig megvalósít-
hassák, szükség van olyan együttmű-
ködésekre, ahol a gazdaságfejlesztésben 
tevékenykedő szervezetek összehangol-
ják munkájukat. 

Kölcsönös informálás
Dr. Futó Péter, az MGYOSZ társelnö-
ke a szövetség tagságának véleményét 
tolmácsolva azt hangsúlyozta: reméli, 
hogy az együttműködés elősegíti a kül-
földi befektetések megvalósulását. En-
nek érdekében egyébként az MGYOSZ 
az ITDH-tól kapott információkat 

– pályázatokról, külpiaci lehetőségekről, 
kiállításokról – tagjai részére továb-
bítja. Ugyanakkor viszont a szövetség  
a tagság külföldi vonatkozású kérdéseit, 
ajánlatait, partnerkeresési, befektetési 
szándékait az ITDH felé irányítja.
A kht. az elmúlt egy évben egyéb-
ként együttműködési megállapodást 
kötött az Ipartestületek Országos 
Szövetségével, a Magyar Biotechnoló-
giai Szövetséggel, a Csongrád, a Jász-
Nagykun-Szolnok megyei, valamint 
a Közép-Dunántúli régió – a Fejér, 
a Veszprém, a Komárom-Esztergom 
megyei és a dunaújvárosi – kereskedel-
mi és iparkamaráival, a Békéscsabai 
Regionális Képző Központtal, vala-
mint magyar borok népszerűsítése ér-
dekében a Magyar Turizmus Zrt.-vel, 
a Magyar Bormarketing Kht.-val és  
a Magyar Éttermi Szövetséggel.

ITDH-MGYOSZ-együttműködés 
Szorosabb együttműködés, az üzleti és beszállítói kapcsolatok javítása, vala-
mint a magyar vállalatok külföldi befektetéseinek segítése – ezt reméli az ITDH 
Magyar Befektetési és Kereskedelemfejlesztési Kht. és az MGYOSZ a két szerve-
zet által a közelmúltban aláírt együttműködési megállapodástól.

MUNKAADÓK ÉS GYÁRIPAROSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE
különdíjának nyertese

M-Real Petőfi Nyomda Kft.  
és Chinoin Gyógyszer- és Vegyészeti Termékek Gyára Zrt.
	 No-Spa gyógyszercsalád csomagolása

Vény nélkül kapható, exportra gyártott gyógyszerekhez kiala-
kított nyomdai dobozok különlegességei a következők:
- �a piros szín alkalmazásával erősebb grafikai hatás, amely 

mellett sárga színnel és domborítással hangsúlyozzák a kü-
lönböző gyógyszerformákat,

- �holografikus fémfóliázás a hamisítások ellen,
- �Braille-írás (és a gyógyszerforma domborítása) a nem látók 

számára,
- �jelölések és kódok a keveredésmentes töltéshez, tároláshoz,
- �az alapkarton, a festékek és a lakkok környezetre veszélyes 

anyagokat nem tartalmaznak.

M-Real Petőfi Nyomda Kft.  
és Chinoin Gyógyszer- és Vegyészeti Termékek Gyára Zrt.
	 No-Spa gyógyszercsalád csomagolása

NEMZETI KUTATÁSI ÉS TECHNOLÓGIAI HIVATAL
különdíjának nyertesei

 A+C Csomagolástechnika Kft.
	 DVD bemutató-értékesítő állvány
Mátrametál Kft.
	 PAL aeroszolos palackok
M-Real Petőfi Nyomda Kft.
	 Consumer fénycső tokja
Nordenia Hungary Kft.
	 UNICEF biztonsági pénzgyűjtő tasak

ÖKO-PANNON KHT.
különdíjának nyertesei

Baróthy és Barátai Grafikai Stúdió Kft.
	 Rolling food gyorsfagyasztott termékcsalád
Dunapack Zrt. Hullámtermékgyár
	 Gyűjtőcsomagoló-kínáló rekesz Activia joghurthoz
M-Real Petőfi Nyomda Kft.
	 Stuco cipődoboz

Dr. Futó Péter, az MGYOSZ társelnöke és Rétfalvi György, az ITDH vezérigazgatója aláírják az együttműködésről  
szóló dokumentumot
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n Az állásbörze nem csupán  
a műszaki, gazdasági, informa-
tikai és pénzügyi szakon végzet-
teket, hanem a természettudo-
mányi és bölcsészettudományi 
karokon diplomázókat is várta. 
A hallgatók és a munkaerőpiacra 
néhány éve kikerült szakemberek 
számára egyre több cég kínált le-
hetőségeket. 

Növekvő érdeklődés
Idén 148 standon 180 vállalat mu-
tatkozott be az álláskeresőknek.  
A kiállítók között most is a mul-
tinacionális cégek voltak többség-
ben, de több kis- és középvállal-
kozás, valamint hazai telephellyel 
nem rendelkező külföldi cég is 
képviseltette magát a rendezvényen. 
Az álláskeresők hét olyan kiállítóval is 
találkozhattak, akiknek nincs Magyar-
országon leányvállalatuk. Ők elsősorban 
Belgiumba, az Egyesült Királyságba és 
Szingapúrba kerestek munkavállalókat.
A BME Diákközpont által végzett fel-
mérés szerint egyébként a Műegyetemen 
végzett hallgatók 14-15 százaléka az ál-
lásbörze, további 21-22 százalékuk pe-
dig az egyetem segítségével találja meg 
leendő munkahelyét.

Próbainterjú, íráselemzés
Az érdeklődők egyre bővülő program-
kínálattal találkozhattak: próbainterjú-
kon kiválasztási szakemberek elemezték 
az interjúra jelentkezettek viselkedését, 
előnyös és javítandó megnyilvánulása-
it, és tanácsokat is adtak. Akit érdekelt, 
grafológiai elemzésre adhatta be kézírá-
sát, de logikai játékok, előadások, vala-
mint karrier-tanácsadás is színesítette  
a kínálatot.

Pályakezdő vagy munkanélküli?
Az állásbörzéhez hasonló sikeres rendez-
vények azért fontosak, mert ha manapság 
egy friss diplomás megjelenik a munka-
erőpiacon, több kihívással is szembe kell 
néznie. A Központi Statisztikai Hivatal 
adatai szerint a munkanélküliségi ráta 
hazánkban 7,5 százalékos; a munka-

nélküliek 19 százaléka pedig a 15–24 
éves korosztályból kerül ki. Különösen 
figyelemre méltó tény, hogy a regisztrált 
állástalanok 10,6 százalékát a regiszt-
rált pályakezdő munkanélküliek teszik 
ki. A friss diplomások számára nehéz 
feladat megtalálni az első munkahelyet.  
A magyar felsőoktatás igen alapos és mély 
elméleti alapokat nyújt, viszont adós 
marad a hallgatók gyakorlati felkészíté-
sével, a vállalati gyakorlatban szükséges 
készségek kifejlesztésével. A végzettek 
kommunikációs készsége gyenge, nem 
tudják magukat eladni, nem tudnak 
a partnerekkel megfelelően tárgyalni, 
gyenge a problémamegoldó képességük. 
Tény, hogy a magyar oktatási rend-
szer rugalmasságával gondok vannak.  
A közvetített, túlzottan lexikális ismere-
tek gyakran elavultak, nem tudják követ-
ni a technikai és piaci újítások tempóját. 
A fiatalok esetében komoly problémát 
jelent a csoportmunkára való képesség 
hiánya, a vezetői képességek kiaknázása, 
az önismeret. A túlspecializált felsőokta-
tási továbbképzések hangzatosak ugyan, 
de kevés munkáltató tudja, milyen való-
ban hasznosítható tudás rejlik az elne-
vezések mögött. A jelenleg alkalmazott 
képzési módszerek miatt a fiatalok nem 
tanulnak meg csoportmunkában alkot-
ni, ami nagyban hátráltatja a kutatás-

fejlesztés területét. Ezeken túlmenően 
a pályakezdők nyelvismeretével is prob-
lémák vannak, az interjún ugyanis a fi-
atalok legtöbbje nem képes az azonnali 
idegen nyelvű kommunikációra, pedig 
a munkaadók szempontjából az egyik 
legfontosabb követelmény legalább egy 

idegen nyelv ismerete.

Végzősök  gyakorlaton
Az álláshirdetésekben a kritériu-
mok között általában a gyakorlati 
tapasztalat is szerepel, a pálya-
kezdők nagy része azonban még 
nem rendelkezik ilyennel. Ked-
vezőbb helyzetben vannak azok  
a hallgatók, akik a tanulmányi 
idő alatt kötelező szakmai gyakor-
laton vesznek részt. Ha jól végzik  
a munkájukat, van rá esélyük, hogy 
ennek elvégzése után állásajánlatot 
kapnak.
A 2006-os és 2007-es tanév őszi 
félévében a Munkaadók és Gyár-
iparosok Országos Szövetsége is 
felvett négy hallgatót szakmai 

gyakorlatra a Budapesti Gazdasá-
gi Főiskola Külkereskedelmi Főiskolai 
Karának végzősei közül. Az itt töltött 
15 hét alatt a gyakornokok megismer-
kedtek az MGYOSZ tevékenységével, 
kapcsolatrendszerével és kapcsolatépí-
tési technikáival. Ezen kívül részt vet-
tek a szövetség által szervezett rendez-
vényeken és csúcstalálkozókon. Ezek 
keretében Katona Tamás, a Pénzügy-
minisztérium azóta lemondott államtit-
kára a konvergenciaprogramról, Bajnai 
Gordon kormánybiztos az új Nemzeti 
Fejlesztési Tervről, Draskovics Tibor 
kormánybiztos a gazdasági reformok-
ról, Lamperth Mónika miniszter pedig 
a közigazgatási rendszer átalakításáról 
tartott előadást. 
A szövetség lehetővé tette a hallgatók 
számára, hogy szakirányuknak megfe-
lelő területen dolgozzanak. A gyakor-
nokok részt vettek a Leonardo Projekt 
disszeminációjában, a projekt keretében 
elkészült e-learning tananyagok teszte-
lésében és értékelésében, az idegen nyel-
vű kiadványok, szakanyagok magyar 
nyelvre történő fordításában és a leve-
lezésben. Támogatták továbbá az irodai 
munkával kapcsolatos adminisztrációs 
feladatokat. Az MGYOSZ-nél töltött 
időszak alatt arról is ismereteket szerez-
tek, hogy miként zajlik az érdekegyezte-
tés hazai és európai uniós szinten.

Friss diplomások esélyei
A Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem Karrier Irodája 2006. no-
vember 29–30-án ismét megrendezte a Műegyetemi Állásbörzét. Az esemény az 
utóbbi időben Európa egyik legnagyobb és legismertebb rendezvényévé vált. 

Karriertervezés: érdemes minél előbb elkezdeni



n Áram nélkül, a sötétben ült össze  
a közelmúltban az unió energetikai ta-
nácsának ülése, hogy az energiabizton-
ságról tárgyaljon. A brüsszeli áramszü-
net akár jelképes is lehetne, hiszen elég 
tapinthatóan világított rá az Európai 
Unió egyik Achilles-sarkára: az egyre 
növekvő energiafüggésre. A kiszolgál-
tatottság csökkentése érdekében a kö-
zösség figyelme az alternatív energia-
források felé fordult. Ezek egyébként a 
magyar vállalkozóknak is jó üzleti lehe-
tőséget nyújthatnak.

Számok, adatok
Az EU Statisztikai Hivatala, az Eurostat 
legfrissebb adatai szerint 2005-ben 10,4 
százalékkal, azaz 119 millió tonnával 
csökkent az Európai Unió kőolajterme-
lése. Az EU legnagyobb kitermelőjeként 
számon tartott Nagy-Britanniában fo-
lyamatosan romlottak a mutatók. Ta-
valy először történt meg, hogy London 
több olajat importált, mint amennyit 
exportált.
Tavalyelőtthöz képest 2005-ben nem 
nőtt az EU-ba importált nyersolaj meny-
nyisége, amely egyébként 580 millió 
tonnára tehető. Az unió legfontosabb 
szállítója Oroszország 184 millió ton-
nával, majd Norvégia (91 millió tonna), 
Szaúd-Arábia (60,6 millió tonna), Líbia 
(52 millió tonna) és Irán (34 millió ton-
na) következik. Az uniós kőolajtermékek 
mintegy harmadát, 30 millió tonnát az 
USA-ba szállították. A legfőbb export-
termék a motorolaj, amelynek kivitele 
egy év alatt 12 millió tonnáról 17 milli-
óra nőtt, elsősorban a Katrina hurrikán 
következményei miatt. 
 Az energiahordozók hazai termelése az 
utóbbi másfél évtized alatt szintén 38 
százalékkal csökkent. Az importfüggő-
ség fokozódását jelzi, hogy az energiafel-
használásnak már 1989-ben is több mint 
fele (52 százaléka) behozatalból szárma-
zott, és ez az arány azóta is folyamatosan 
nő. Az energiahordozók összetételében 
jelentős szerkezeti változás következett 
be: a termelésből és importból származó 
energiaforrások között jelentősen emel-

kedett a földgáz aránya, nagymértékben 
csökkent a széné, és jóval kisebb lett az 
importból származó villamos energiáé 
is. A legfrissebb adatok szerint Magyar-
országon tavaly a felhasznált energia 34 
százaléka hazai termelésből, 66 százalé-
ka importból származott. A legnagyobb 
részarányt a kőolaj és a földgáz (32, il-
letve 40 százalék) tette ki, ezt követi a 
szén és a villamos energia (10, illetve 
13 százalék), az egyéb energiahordozók 
nem egész 5 százalékot képviseltek. 

Megújuló energiaforrások
A megújuló energiaforrások tehát nem 
játszanak számottevő szerepet, ter-
melésen belüli arányuk 3,5 százalék.  
A hagyományos energiahordozók ki-
váltására a legígéretesebb megoldásokat  
a nagy tömegben újratermelhető növé-
nyi eredetű, energetikai célú biomasszák 
kínálják, amelyek a mezőgazdaság szá-
mára új piacokat, strukturális változáso-
kat hozhatnak.
Az Európai Unió energiapolitikája és 
a magyar kormány fejlesztési tervei is 
jobban preferálják az energetikai célú 
biomassza-termelést és hasznosítást,  
a többi megújuló energiához, például  
a szélhez vagy a naphoz képest. Ennek 
oka mindenekelőtt a regionális gazda-
sági struktúrák fejlesztésének lehetősége 
és a gazdálkodók számára nyújtott alter-
natív jövedelemforrások bővülése. 

Keverék – másként
A biomotorhajtó anyagok jelentik az 
egyik legígéretesebb piaci lehetőséget  
a jövőben. Az unió ennek elterjedése ér-
dekében direktívát alkotott a biomotor-
hajtó anyagoknak a hagyományos mo-
torhajtó anyagba történő bekeverésére. 
Emellett pedig javasolta a tagállamok-
nak az így előállított biológiai eredetű 
energiahordozók jövedéki adójának 
elengedését. Magyarország 2005-re 0,6 
százalékos, 2010-re pedig 4 százalékos 
biomotorhajtó anyag bekeverését vállal-
ta fel. 
Az unió azt tervezi, hogy 2010 utánra 
felfelé módosítja a hagyományos mo-
torhajtó anyagokba bekeverhető bio 
motorhajtóanyagok részarányát. Elkép-
zelhető a 10 százalékos bekeverés is. Az 
előzőekből is látszik, hogy közösségi és 
nemzeti érdek is, hogy a biomotorhajtó 
anyagok előállítása növekedjék. A je-
lenlegi direktívák figyelembevételével 
az EU összes éves motorhajtóanyag-
felhasználását alapul véve 2010-re az 
uniónak 12 millió tonna bioetanolból 
előállított benzinre és 16 millió tonna 
növényi olajokból előállított, a dízel 
üzemanyagokba keverhető biogázolaj-
ra lesz szüksége. Ez azt jelenti, hogy a 
jelenlegi bioetanol-előállítást meg kelle-
ne ötszörözni, a biodízelgyártást pedig 
legalább meg kellene háromszorozni az 
EU-tagországokban. A biomotorhajtó 
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Energiagyűjtés a jövőben
Most induló sorozatunkban olyan ágazatokra szeretnénk felhívni a figyelmet, amelyek új kitörési pontokat kínálnak a ma-
gyar vállalkozóknak is. Ezúttal a bioenergetikai piac ígéretes távlatait vázoljuk fel. 

A szélenergiát kevésbé preferálják a fejlesztési tervek, mint a biomasszát
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anyagok gyors ütemű felhasználását az 
európai és az ázsiai autógyártók is szor-
galmazzák.

Adottságok, lehetőségek
A magyar mezőgazdaságnak kitörési 
pont lehet a kifejezetten energiacélú 
növénytermelés felfuttatása. Ez lehető-
vé tenné a gabona- és az olajosnövény-
termelésünk jelenlegi szintjének fenn-
tartását.
Magyarországon a növényiolaj- és  
a bioetanol-bázisú biomotorhajtó-anyag, 
illetve adalék előállításához szükséges 
alapanyagok termelésére adottak a fel-
tételek. A hazai bekeveréshez szükséges 
biodízel, illetve biogázolaj előállítása 
repcebázison is megvalósítható. Mint-
egy 120–130 ezer hektáron 250–290 
ezer tonna repcemag állítható elő. Eb-
ből 88–110 ezer tonna olaj nyerhető és 
feldolgozás után bekeverve üzemanyag-
adalékként hasznosítható. Mindezek-
hez a hazai gyártókapacitás bővítése 
szükséges, a biodízel esetében a termő-
helyek közelében, regionális megfonto-
lások alapján a Nyugat-Dunántúlon és 
Észak-Magyarországon.
A gabonafélékből jó hatásfokkal nyer-
hető bioetanol, előállításának sokkal 
kedvezőbbek az ökológiai és piaci felté-
telei Magyarországon, mint a növényi-
olaj-bázisú motorhajtó anyagokénak. 
Bioetanolból és származékaiból a hazai 
szükségleten túl jelentős exportra is van 
lehetőség, amennyiben a biztos alap-
anyagbázisra jelentős gyártókapacitások 

épülnek ki. A motorhajtóanyag-célú fel-
használásra szánt bioetanol előállítását 
az unió is jobban preferálja. 

Előny vagy hátrány?
Magyarország növényiolaj-bázisú bio
motorhajtó-anyagokból elsősorban  
a saját szükségletét lesz képes előállítani 

2010-re, a jelenlegi három kis kapaci-
tású és az épülő két nagy biodízelüzem 
termelése révén. Ez azt jelenti, hogy  
a jelenlegi 12 ezer tonna/év termelőka-
pacitás 162 ezer tonnára nőhet. Ehhez 
a teljes Magyarországon megtermelt 
repcére szükség lesz, sőt valószínűleg 
napraforgóból is készül majd biomotor-
hajtóanyag-adalék.
A gyártókapacitások bővítésével Ma-
gyarország jelentős bioetanol-előállí-
tóvá és -exportőrévé válhat a jövőben, 
amelynek alapanyagát a kukorica adja. 
Gabonabázison a jelenlegi 83 ezer tonna 
etanolgyártás megtízszerezhető 2010-ig. 
Jelentős beruházások előkészítése folyik. 
Öt-hat, évente 100 ezer tonna feletti 
etanol előállítására képes gyár megépí-
tése várható. Mellettük több, kétfázisú 
etanolgyártást megvalósító, mezőgaz-
dasági üzemekbe integrált, a mellék-
termékeket komplex módon hasznosító 

„energiafarm”-okat is létesítenek. A tel-
jes gyártókapacitások kiépülése esetén 
évente közel hárommillió tonna gabo-
nát fognak feldolgozni. Ezzel egyensúly-
ba hozható a magyarországi gabonater-
melés és -értékesítés, lecsökkenthetők  
a készletek és megtarthatók a gabonater-
melési szintek. Magyarország kedvező 
lehetőségek előtt áll a várhatóan gyorsan 
bővülő európai biomotorhajtóanyag-
piacra jutáshoz. Ezeket a lehetőségeket 
ki kell használnunk saját mezőgazda-
ságunk jövője érdekében, amennyiben 
nem tesszük, komoly versenyhátrányba 
kerülhetünk.

Környezetvédelmi célú, energiamegta-
karítást szolgáló korszerű technológiák 
gyors bevezetésére összpontosítanak. 
Az új műszaki megoldások iránti fo-
gékonyságukra alapozva alkalmaznak 
kondenzációs kazántechnikát, kap-
csolt hő- és villamosenergia-termelő 
berendezést. Magyarországon elsőként 
kezdték alkalmazni a trigenerációs 
technikát.
Az egészségügyben 910 000 légköbmé-
tert, egyéb önkormányzati létesítmé-
nyekben 225 000 légköbmétert befo-

gadó épületeket üzemeltettek az idén. 
Ezt csak úgy érhették el, hogy mindig 
az adottságaikhoz, lehetőségeikhez 
mért legoptimálisabb megoldásokat 
ajánlják a partnereknek. Országszer-
te négy kirendeltséget üzemeltetnek: 
Szombathelyen, Debrecenben, Pécsen 
és Mátészalkán. 

Informatikai háttér
A korszerű szolgáltatásokat csak nap-
rakész információk alapján lehet meg-
valósítani. A hazai iparágban elsőként 

vezették be és alkalmazták az integrált 
pénzügyi és vállalatirányítási rendszert, 
amely mára országos elérhetőséggel 
üzemel, bekapcsolva a négy vidéki ki-
rendeltséget. A cég pénzügyi és projekt-
tervező tevékenységét is sikerrel integ-
rálta ügyviteli rendszerébe. Így képes 
nagy biztonsággal nyomon követni új 
és működő projektjei közép- és hosszú 
távú tervezését. A tervezési feladatok 
minőségi és méretbeli növekedésével  
a vállalat elkötelezte magát a háromdi-
menziós tervezés mellett. 

Fejlett technológiával környezetünkért
 A budapesti Grand Hotel Royalban tartotta ünnepi közgyűlését a Kipcalor Kft. Az MGYOSZ-tag vállalkozás immár tizenöt esz-
tendős múltra tekinthet vissza. A fejlett technológiák alkalmazásával meghatározó szerepet ért el az energetikai üzemeltetői 
piacon. Közös európai uniós projektben vesz részt amellett, hogy korszerű minőségmenedzsment rendszerű szolgáltatásaival 
is hozzájárul partnerei gazdasági sikereihez. 

Kitörési pont lehet a bioenergia
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Az IVSZ törekvései között prioritásként 
szerepel a mikro-, kis- és középvállal-
kozások támogatása. Ennek érdekében 
már több olyan szolgáltatást vezetett 
be, ami lehetőséget teremt tagjainak  
a szövetségen belüli információk és tu-
dás kihasználására. A kkv-konferencia 
programjának összeállításakor az volt 
a fő szempont, hogy leginkább azok-
ban a vállalati tevékenységeket érintő 
kérdésekben adjanak támogatást, in-
formációt, ahol a cégeknek általában 
külső segítségre van szükségük. A jogi, 
pénzügyi és értékesítési témakörben 
elhangzott előadások ezért a gyakorla-
ti példákra helyezték a hangsúlyt.

Tudásalapú társadalom                        
Egyed Géza, a Gazdasági és Közleke-
dési Minisztérium szakállamtitkára 
köszöntőjében kiemelte: Magyaror-
szágnak egyetlen lehetősége van az Eu-
rópán belüli fejlődésre. A gazdaságot a 
tudásalapú társadalomra kell építenie 
és a magas hozzáadott értéket képvi-
selő ágazatokban kell az élre törnie. 
Kitért a GKM II. Nemzeti Fejlesztési 
Tervben megvalósuló Gazdaságfejlesz-
tési Operatív Programjára, amelyben 
kiemelt jelentőségűek az innovációs és 
K+F projektek, a megfelelő üzleti kör-
nyezet, az ipari-üzleti parkok, a tech-
nológia, az inkubátorok és az induló 

vállalkozásokat segítő infrastruktúrák 
támogatása. Az államtitkár hozzátet-
te: az információs és kommunikáci-
ós technológiai (IKT) tartalomnak 
minden progresszív gazdaságfejlesz-
tési program alapelemévé kell válnia.  
A támogatások körébe olyan célok is 
bekerültek, mint a vállalatirányítási 
rendszerek beszerzése, az e-kereske-
delemmel kapcsolatos fejlesztések, va-
lamint a hátrányos helyzetű térségek 
szélessávú infrastruktúra-hálózatának 
kiépítése.

Programok, források                         
Dr. Novák Csaba, a Nemzeti Fejleszté-
si Ügynökség igazgatója a II. Nemzeti 
Fejlesztési Terv pályázati lehetőségeit 
és várható támogatási formáit ismer-
tette. Szólt arról, hogy hol, hogyan 
és milyen források lesznek elérhetőek. 
Kitért a második NFT intézkedései-
nek technikai, gyakorlati részleteire és 
arra is, hogy miként lehet hozzájutni  
a tervezett hitelprogramokhoz. Az álla-
mi hitel- és tőkeprogramokról Aladics 
Sándor, a Magyar Fejlesztési Bank 
vezérigazgató-helyettese beszélt. Mint 
mondta, az NFT jövő évi terveiben az 
IVSZ-nek is lehet szerepe. A fejlesz-
tési bank ugyanis ágazati hitelprogra-
mokat is elindít. Olyanokat, amelyek 
keretében mintegy 3 milliárd forinttal 

szeretnék az infokommunikációs ipar-
ágat forráshoz juttatni. Az IVSZ 2006 
tavasza óta együtt dolgozik az MFB-
vel a program kidolgozásán.

Segítség a cégeknek                         
Rétfalvi György, a Magyar Befektetési 
és Kereskedelemfejlesztési Közhasz-
nú Társaság (ITDH) vezérigazgatója  
a külpiaci megjelenésről beszélt. Rész-
letezte az európai informatikai kiállí-
tások látogatásához kiaknázható lehe-
tőségeket. Emellett kitért arra is, hogy 
az ITDH segíteni tudja a kisebb cégek 
napi munkáját, illetve rendszeres  üz-
letember-találkozókat is szervez. A jövő 
évi tervekről szólva Rétfalvi György 
megemlítette, hogy szeretnének cégre 
szabott exportsegítő programot elindí-
tani. Ez egy-egy vállalkozásnak nyújt 
majd közvetlen és hatékony segítséget 
a külpiaci megjelenéshez.
Árva Tímea ügyvéd a társasági törvény 
2006-os módosításainak gyakorlati 
következményeiről beszélt. Ugyan-
csak az idei változásokra koncentrált 
Adóügyek, változások – című előadá-
sában  Vincze Márta, a Navigator kft. 
Igazgatója. A garantált minimálbér és 
az elvárt járulékfizetési minimum tud-
nivalóiról, a foglalkoztató választási le-
hetőségeiről, a tagi hitel lehetőségeiről 
szólt. 

Vállalatvezetési tanácsok első kézből
Pénzügyről, cégjogról, adóügyekről, pályázati és hitellehetőségekről, valamint vállalati együttműködésekről is hallhatott 
az a 75 cégvezető, akik december első napján részt vettek az Informatikai Vállalkozások Szövetsége (IVSZ), az MGYOSZ tag
szervezetének kis- és középvállalati (kkv-) konferenciáján.
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A Re’lem Kht. szolgáltatását valamennyi elemforgalmazó vállalkozás igénybe veheti

A Re’lem Közhasznú Társaságot a hazai 
hordozhatóelem- és akkumulátorpiac 
három jelentős forgalmazója, az Ener-
gizer Magyarország Kft., A Gillette 
Group Hungary Kft. és a Varta Hun-
gária Kft. hozta létre 2005-ben. Az 
alapítók szándéka az volt, hogy a kht. 
valamennyi hazai elemforgalmazó szá-
mára költséghatékony és hosszú távon 
is garantálható módon eleget tehessen 
a 2005. augusztus 22-én hatályba lé-
pett 109/2005-ös kormányrendeletben 
foglalt gyártói kötelezettségek teljesíté-
sének, valamint a várhatóan a hazainál 
szigorúbb EU-előírásoknak.

Átvállalt teendők
A kormányrendelet szerint a hordoz-
ható elemek és akkumulátorok gyár-
tóit nyilvántartásba vételi, adatszol-
gáltatási, visszavételi, visszagyűjtési és 
hulladékkezelési kötelezettség terheli. 
Mint azt Cserépy Zoltán hangsúlyozta:  
a Re’lem ezek mindegyikében átvállalja 
a teendőket: intézik az adminisztrációs 
teendőket, illetve átvállalják a környe-
zetvédelmi kötelezettségek – nem nye-
reségérdekelt alapon való – teljesítését. 
A rendelet által kötelezettként megne-
vezett gyártó definíciója a Hgtv. 3. § e) 
pontja alapján: gyártó a termék előál-
lítója, illetőleg külföldi gyártó esetén 
importálója. Fontos tudni, hogy nem 
csak az elemeket önállóan forgalomba 

hozók, hanem azok a cégek is kötelezet-
tek, amelyek elektromos, elektronikai 
készülékekhez vagy például játékokhoz 
mellékelnek hordozható áramforrást.

Érdekképviselet
A Re’lem Kht. szolgáltatását va-
lamennyi elemforgalmazó vállal-
kozás igénybe veheti átvállalási 
megállapodás megkötésével, hulladék-
kezelési díj megfizetése ellenében. Az 
ügyvezető felhívta a figyelmet arra, hogy  
a Re’lem a megállapodást megkö-
tő partnerek érdekképviseletét is el-
látja a hazai fórumokon, az Európai 
Elemszövetségnél és az EU szerveinél.   
A várható jogszabályi változásokról fo-
lyamatosan tájékoztatják partnereiket, 
és megkezdték felkészülésüket a ha-
marosan hatályba lépő új EU-direktíva 
előírásainak teljesítésére.
A kht. szerződött partnerei a hazai 
hordozhatóáramforrás-piac körülbelül 
80 százalékát képviselik. Részvételük 
garanciát jelent a folyamatosan szigo-
rodó kötelezettségek maradéktalan és 
előírásszerű teljesítésére. A partnerektől 
átvállalt visszavételi és visszagyűjtési 
kötelezettségeket az országosan kiépü-
lő  használtelem-visszagyűjtő rendsze-
ren keresztül, a veszélyes hulladékok 
szállítására és kezelésére vonatkozó 
szabályok szigorú betartásával teljesítik.  
A feladat súlyát mutatja, hogy a vissza-

gyűjtési kötelezettség mértéke évente 
nő: 2005-ről 2006-ra 43 százalékkal, 
2006-ról 2007-re 30 százalékkal. Ez-
után vagy időközben hatályba léphet 
az új EU-direktíva, így a visszagyűjté-
si kötelezettségek jelentős növekedése 
várható.

Lakossági szolgáltatás
A Re’lem ezeken túl arra is törekszik, 
hogy megfeleljen a lakossági elvárások-
nak kényelmesen elérhető gyűjtőhelyek 
kialakításával és a hulladék szakszerű 
ártalmatlanításával. A kht. jelenleg 
több mint 5000 gyűjtőpontot mű-
ködtet országszerte bevásárlóközpon-
tokban, üzletekben, önkormányzati és 
oktatási intézményekben. Fontos fel-
adatának tartja a felnövekvő generációk 
szemléletének formálását is: rendsze-
resen szervez iskolák számára országos 
használtelem-gyűjtő versenyeket, ahol 
a legtöbbet gyűjtő iskolák és osztályok 
technikai berendezéseket, osztálykirán-
dulásokat, színházlátogatást és kaland-
táborban való részvételt nyerhetnek. 
Legutóbbi versenyükön 609 iskola csak-
nem 42 tonna használt elemet gyűjtött.  
A Re’lem szerint ezzel körülbelül 220 
ezer diákhoz sikerült eljuttatni azt az 
üzenetet, hogy környezetünk védelme 
érdekében a használt elemeket és akku-
mulátorokat lehet és kell is szelektíven 
gyűjteni.

Bemutatkozik a Re’lem
Ismét új taggal bővült a Munkaadók és Gyáriparosok Országos Szövetsége. A legutóbbi elnökségi ülésen született döntés sze-
rint az MGYOSZ felveszi tagjai közé a Re’lem Közhasznú Társaságot. A céget Cserépy Zoltán ügyvezető mutatta be lapunknak.

F Ő S Z E R E P L Ő

Szelektíven kell gyűjteni
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Mint sok más vállalkozás, a Hőszig Kft. 
is családi körben kezdte meg működé-
sét 1990-ben – elevenítette fel a hőskort 
Kuba Károly ügyvezető igazgató. Mint 
mondta, a cég fő tevékenysége ekkor 
az üvegezés és hőszigeteltüveg-gyártás 
volt. A telep területe alig haladta meg 
a 800 négyzetmétert. Aztán az évek so-
rán folyamatosan bővítették a profilt: 
1995-ben, nyolc dolgozóval beindult  
a fémszerkezetgyártó részleg. 

Lépésről lépésre
Az egykori családi vállalkozásnak ma 
összesen 250 dolgozója van, 60 ezer 
négyzetméternyi területen helyezked-
nek el jól felszerelt gyártócsarnokok. 
Éves forgalmuk már rendszeresen meg-
haladja a kétmilliárd forintot. Mun-
katársaik szakterületükön többéves 
tapasztalattal rendelkező csapatot al-
kotnak. – A gyártás és kiszolgálás szín-
vonalának emelése érdekében 1998-ban 
bevezették az ISO 9002 minőségbizto-
sítási rendszert – mondta az ügyveze-
tő igazgató. Alapanyagaikat kizárólag 
olyan gyártóktól, beszállítóktól szerzik 
be, amelyek megfelelnek a kor legszigo-
rúbb minőségi követelményeinek. Kuba 
Károly azt mondja: termékeiket főként 
azoknak ajánlják, akiknek számít, hogy 
milyen minőséget kapnak a pénzükért. 
Az egyre magasabb feldolgozottságú, 
azaz hozzáadott értékű termékeivel a vi-
lág legtávolabbi pontjaira is eljutó Hő-
szig Kft. tevékenysége ma négy fontos 
részterületre tagozódik: az üvegfeldol-
gozásra, a lakatosiparra, a műanyag-fel-
dolgozásra és az árnyékolástechnikára.

Hőszigeteltüveg-gyártás és üvegtégla- 
kereskedelem
Miként a cég alapításakor, úgy ma is 
az egyik legfontosabb profil a hőszige-
telt üvegek gyártása és beépítése. Már 
a cég hatalmas csarnokában egymás 
mellett sorakozó hatalmas táblák lát-
ványa is imponáló, ám az évi 300 ezer 
négyzetméterre rúgó forgalom még in-
kább tekintélyt parancsoló. E területen  
a legegyszerűbb hőszigetelt üvegtől 
a legkényesebb igényeknek megfele-
lő hővédő, hangszigetelő, biztonsági, 
tűzgátló és minden elképzelhető célú 
speciális üvegszerkezet gyártásának 
szaktekintélyei. Referenciamunkáik 
között ott található a Pécs Plaza vagy 
az Árkád bevásárlóközpontok éppúgy, 
mint a Moszkva téri Mammut, illetve 
a MOM Park.

Acélszerkezet-gyártás 
Már a mennyiség is önmagáért beszél: 
a lakatosüzemi részleg évi több mint 
ezertonnányi acél feldolgozására képes. 
Ám a minőség még fontosabb, hiszen  
a nagy nemzetközi társaságok meg-
rendeléseihez a legszigorúbb követel-
ményeknek kell megfelelni. Azt, hogy  
a Hőszig számára ez nem jelent problé-
mát, az is bizonyítja, hogy a Föld legtá-
volabbi zugaiba is eljutnak cement- és 
bányaipari gépeik, olajipari tartályaik, 
hídszerkezeteik, hideghengerművi ké-
szülékeik, de autóipari és tengerhajózá-
si termékeik is. A modern technológia 
részei például a plazma-, láng- és lézer-
vágó gépek is, míg az extrém méretű 
szerkezetek próbaszerelését összefüggő, 

2000 négyzetméteres betonfelület teszi 
lehetővé. 

Műanyag-finommegmunkálás
A műanyag-feldolgozó részleg fő tevé-
kenységeként akril-(plexi) lemez, po-
likarbonát lemez és ipari  műanyagok 
megmunkálásával foglalkozik. A víztisz-
ta plexilemez kevésbé törékeny, mint az 
üveg, nagyon dekoratív, ezért kiválóan 
alkalmas ipari berendezések, gépek védő-
burkolatainak; kirakati bútorok, dísz- és 
reklámtárgyak alapanyagaként. A feldol-
gozást precíziós berendezésekkel (CNC- 
felsőmarógép tervezőprogrammal, él-
hevítő gép, hajlítókemence), valamint 
folyamatosan megújuló gépparkkal vég-
zik. Élelmiszer-ipari berendezésekhez, 
csomagológépekhez, fitneszgépekhez, 
illetve számos más ipari és szabadidős 
tevékenységet szolgáló berendezések-
hez gyártanak alkatrészeket. Az általuk 
készített műanyag termékek megrende-
lőiken keresztül a világ számos pontjá-
ra eljutnak. Mindemellett üregkamrás 
polikarbonát lemezek, valamint elő- és 
bevilágítótetőkhöz szükséges tartozékok 
forgalmazásával is foglalkoznak.

Árnyékolástechnika
Az árnyékolástechnikai részleg tevé-
kenysége szintén jócskán túlmutat az 
alapelnevezésen. Éppúgy készítenek 
redőnyöket, szalagfüggönyöket vagy 
reluxákat, mint például diszkrét kivite-
lű szúnyoghálókat. A termékpalettát az 
akár távvezérelt garázskapuk vagy éppen 
a megrendelő igényei szerinti harmoni-
kaajtók teszik teljessé. 

Folyamatos növekedés: Hőszig Kft.
Hárman kezdték, ma már kétszázötvenen vannak – két adat az idén tizenhat éves Hőszig Kft. történetéhez. A cég a Munka-
adók és Gyáriparosok Országos Szövetsége egyik legújabb tagja. 

Kuba Károly,  a Hőszig Kft. ügyvezető igazgatója
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n Az ILO a címben jelzett projektben 
olyan feladatokat, lehetőségeket mutat 
be a gyakorlatban, amelyekkel vagy 
azok egy részével bővíthető az új csat-
lakozó, illetve tagjelölt országok mun-
káltatói szervezeteinek tevékenysége. 
Emellett növelhető hatékonyságuk, 
társadalmi elismertségük és taglétszá-
muk.
Véleményünk szerint Magyarország 
szempontjából mindez azért különle-
gesen fontos, mert a rendszerváltás óta 
eltelt idő nem volt elegendő a munkál-
tatói érdekképviseletek társadalmi elis-
mertségének megszerzéséhez. Ez jelen-
tősen megnehezíti az Európai Unióban 
általános partneri gyakorlat kialakítá-
sát és folyamatos fejlesztését.

Százharminc éves múlt
A résztvevők két napot töltöttek Han-
noverben a BBG-StBG baleset-biztosí-
tónál, ahol részletes tájékoztatást kap-
tak a Németországban több mint 130 
éve létező munkahelyi baleset-biztosí-
tás rendszeréről és működéséről. Ma-
gyar szempontból a látogatás különö-
sen abból a szempontból volt hasznos 
és jelentős, hogy – mint az valamennyi-

ünk előtt közismert – a Munkavédelem 
Országos Programjáról szóló 20/2001 
(III.3 0.) OGY határozat előírta a mun
kahelyi egészségbiztosítás rendszerének 
elvi és gyakorlati kialakítását és beve-
zetését a program időtartama alatt. 
Miközben azonban a rendszer felállí-
tásának valamennyi koncepcionális és 
szabályozási eleme elkészült, a beve-
zetésre vonatkozó kormányzati döntés 
hiányában a munkálatok megálltak.

Kiegyensúlyozott irányítás
A német baleset-biztosítási rendszer ága-
zati szerveződésű. Ezzel magyarázható, 
hogy Németországban 26 baleset-biz-
tosító intézmény működik. Mindegyik 
saját infrastruktúrával rendelkezik. En-
nek részeként önálló felügyelői, mun-
ka-egészségügyi és munkabiztonsági 
szakértői háttérrel dolgoznak.
Őket főként a kis- és közepes vállalko-
zások veszik igénybe. A szolgáltatások 
egy része a munkáltatói járulékfizetés-
sel lefedett, más részének igénybevé-
tele külön anyagi forrásokat igényel.  
A német baleset-biztosítás ágazati szer-
veződése azt jelenti, hogy a baleset-ve-
szélyesebb ágazatokban a járulék mér-

téke magasabb, míg a kevésbé veszélyes 
ágazatokban alacsonyabb. Ezzel együtt 
kijelenthető, hogy a baleset-biztosítá-
sért (munkahelyi egészségbiztosításért) 
fizetendő járulék mértéke 1–3 százalék 
között van.
A baleset-biztosítók irányítása paritásos 
bipartit. Irányító testületeikben tehát 
azonos számú munkáltatói és munka-
vállalói képviselő foglal helyet. 

Közös elnökség
 A látogatás harmadik napját a dele-
gáció Berlinben a BDA székházában 
töltötte. Ismeretes, hogy Németország-
ban két, feladataiban jól elkülönült 
munkáltatói konföderáció működik:  
a BDA, a Német Munkaadói Szövetség 
és a BDI, a Német Gyáriparosok Szö-
vetsége. Mindkét szervezetnek meg-
határozott feladatai vannak a munka 
világával kapcsolatos társadalmi pár-
beszédben. A két szövetség januártól 
közös elnökséggel működik majd.  
A BDA munkavédelmi felelősei sze-
rint az érdekképviseletek és biztosítók 
együttműködése hosszú idő alatt ki-
alakult jogi és egyéb szabályok mentén 
folyamatos, konfliktusoktól mentes.

Nemzetközi munka-egészségügyi projekt
Baleset-biztosítás, járulékok, szervezeti működés – ezek voltak az ILO németországi projektjének fő témái. A résztvevők 
Bulgária, Horvátország, a Cseh Köztársaság, Észtország, Lettország, Lengyelország, Románia, a Szlovák Köztársaság, Szlo-
vénia és Magyarország munkáltatói szervezeteinek képviselői voltak. A hazai szövetségeket Paksi Mária és dr. Nosztrai 
Judit képviselte.

K I T E K I N T Ő
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n Az Európai Unió tagállamaiban kö-
rülbelül másfél millió ember dolgozik 
a vegyiparban. Az általuk megtermelt 
érték évente 600 milliárd euróra tehető. 
A termelés volumene általában az adott 
tagállam gazdaságának méretével ará-
nyos. Szerkezetében a három legnagyobb 
alágazat a petrolkémia 37 százalékkal,  
a finomkémia 24 százalékkal, valamint  
a kozmetikai és háztartásvegyipar 14 
százalékkal. A növekedés üteme az 
utóbbi néhány évben 2-2,5 százalékos 
volt.

Globalizálódó ágazat
Európa a vegyipari termékek tekin-
tetében külkereskedelmi többlettel 
rendelkezik. A 90-es évek közepétől 
az upstream szegmensben (olefin, poli-
merek) az amerikai és közel-keleti kon-
kurencia hatására előtérbe került a mé-
retgazdaságosság követelménye. Ezzel 
összefüggésben kiemelt figyelmet for-
dítottak az alaptevékenység erősítésére, 
költségcsökkentő programok bevezeté-
sére, illetőleg a termelés koncentráció-

jára. Ez utóbbi jelentős változást hozott  
a korábbi helyzethez képest, amikor  
a nemzeti vegyiparok jellemzően a tel-
jes értékláncot lefedték. Az átalakulást 
tulajdonosi szerkezetváltás is kíséri: 
erőteljes a pénzügyi befektetők megje-
lenése az ágazatban, bekapcsolódásuk 
a vegyipar konszolidációs folyamataiba. 
Az ipar globalizálódását jelzi: az olaj-
termelő országok ipari befektetőinek 
aktivizálódása, tulajdonszerzésük az 
európai vegyiparban. 
Az utóbbi fél évtized fejleményei azt 
mutatják, hogy az Európai Vegyipari 
Tanács (CEFIC) által a 2000–2015. évi 
időszakra felvázolt fejlődési forgató-
könyvek közül eddig az ipar számára 
kedvezőbb tendenciák érvényesültek.  
A piaci helyzet és a makrogazdasági 
környezet összességében kedvezően 
alakult. Az ipar maga is képes volt kez-
deményezően lépni versenyképessége 
megőrzése érdekében. Az EU 25 tagál-
lamának vegyipari termelése 2006-ban 
2,5 százalékkal bővül, jövőre pedig 2,2 
százalékos növekedést prognosztizál-

nak. Magyarországon a vegyi anyagok 
és termékek kibocsátása folyamatos nö-
vekedést mutat az elmúlt fél évtizedben, 
a növekedés 6-6,3 százalékos üteme je-
lentősen meghaladja az európai átlagot. 

Vegyipari jövőkép: műhelybeszélgetés a Maveszban 
A vegyipar helyzetéről és a jövőjét befolyásoló tényezőkről indított műhelybeszélgetés-sorozatot a Magyar Vegyipari Szövet-
ség, az MGYOSZ tagszövetsége. Első alkalommal Budai Iván, a Mavesz igazgatója tartott vitaindító előadást. A téma az unió 
vegyiparának szerkezete, teljesítménye, további fejlődése volt.

Az ipar fejlődését 
befolyásoló tényezők

• �a növekvő nyersanyag- és energia-
árak 

• �a commodity termékek gyártásá-
nak növekvő áthelyezése Európán 
kívüli régiókba 

• �a szakképzett és motivált munka-
erő megtartásának problémája 

• �a környezetvédelmi szabályozás, 
az EU új vegyianyag-szabályozása 
folytán felmerülő többletköltségek 

• �a vegyipar társadalmi, politikai 
megítélése – az egységes ipari fel-
lépés szükségessége 
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n A finn fővárosban tartották szokásos 
féléves találkozójukat az UNICE-elnö-
kök. 
Az ülésen Ernest-Antoine Seillière,  
a UNICE 2004-ben megválasztott 
elnöke jelezte, további két évre is el 
kívánja látni e tisztséget. A jelenlévők 
üdvözölték a döntést, hiszen Seillière 
személyében olyan befolyásos szemé-
lyiség vezeti a UNICE-t, aki nemcsak 
sikeres vállalkozó, de akit az európai 
politikai elit is elfogad vitapartnerként.
Az ülésen részt vevő munkaadói szer-
vezetek az Európára váró feladatokat 
tekintették át. Szóba került egyebek 
mellett a hatékony európai kormányzat 
kérdése, az európai ipar kihívásaként 
kezelt klímaváltozás és az előkészület 
alatt álló egységes európai energiapoli-
tika. A találkozó egyik üzenete, hogy 
a klímaváltozás és energia kérdése nem 
redukálható kizárólag környezetvédel-
mi kérdéssé, és nem lehet a gazdaságon 

kívüli és a versenyképességtől függet-
len tényezőként kezelni. A UNICE 
ezért sürgeti, hogy az Európai Tanács 
és a tagállamok közös felelősséget érez-
zenek, és a környezetvédelmi kérdések  
a Versenyképességi Tanács napirendjén 
is szerepeljenek.
 Az ülésen részt vevők elfogadták azt 
az Angela Merkel német kancellárnak 
címzett UNICE-üzenetet is, amelyet 
december 4-én személyes megbeszélés 
keretében adott at Seillière elnök és 
Philipp de Buck főtitkár.
Az MGYOSZ részéről az ülésen Lótos 
Adrienn, a Brüsszeli Képviselet vezető-
je vett részt. Az eseményt követő ebé-
den a képviselő hosszas beszélgetést 
folytatott Seillière elnökkel, tájékoz-
tatta a magyar gazdaság helyzetéről és 
az MGYOSZ hazai szerepéről. Seillière 
elnök jelezte: jövőre szívesen ellátogat 
Budapestre, hogy az MGYOSZ vezető-
ségével személyesen is találkozzon.

UNICE Elnökök Tanácsa Helsinkiben

n A UNICE és az RSPP, az Orosz Gyáriparos Szövetség 
együttműködése modellként szolgálhat az EU-orosz gaz-
dasági kapcsolatok továbbfejlesztéséhez. A két szervezet 
közös állásfoglalást dolgozott ki a november 22–23-án 
Helsinkiben megtartott EU-orosz gyáriparosok kerekasz-
tal-találkozója alkalmából. A UNICE támogatja Oroszor-
szág WTO-tagságát, és új bilaterális tárgyalásokat sürgetve 
egy olyan keretmegállapodás életbeléptetését sürgeti, mely  
a gazdasági, politikai és kulturális kérdésekben is erősíti  

a kooperációt. Ez végső sorban egy az EU-Oroszország 
Közös Gazdasági Térség (Common Economic Area, CEA) 
megvalósulásához kell hogy vezessen, melynek lényege  
a szabad kereskedelem, az áruk, szolgáltatások, munkaerő, 
tudás és technológia szabad áramlása, a vámok és nem tari-
fajellegű korlátozások felszámolása, a szabvány- és konfor-
mitásértékelés kölcsönös elfogadása, szolgáltatások és köz-
beszerzések liberalizálása, az állat- és növény-egészségügyi 
szabályozás harmonizációja, a szellemi jogtulajdon védelme 
és az EU és Oroszország között és a határon átívelő beru-
házások nemzeti szintű kezelése. A közös gazdasági terület 
létrehozása (Common  Economic Space, CES) az első lépés 
a CEA-tárgyalások felé. 

EU-orosz párbeszéd 

n Az MGYOSZ Brüsszeli Iroda ez év-
ben megindított brüsszeli képzéseinek 
részeként november végén a GYSEV és 
a MAV Cargo szakemberei és közép-
vezetői vehettek részt egy háromnapos 
tréningen Brüsszelben. A téma az Eu-
rópai Unió vasúti  szállításra vonatkozó 
szabályzási háttere, az ágazatot érintő 
legfontosabb jogszabálytervezetek és 
a TEN-ek 2007–2013-as finanszíro-
zása voltak. A résztvevők betekintést 
nyertek az ágazatot érintő kérdések 
uniós jogszabály-előkészítési és döntési 
folyamataiba, tájékoztatást kaptak az 
aktuális jogszabályokról, és egyidejűleg 
személyes tapasztalatot szereztek az eu-
rópai uniós intézmények és érdekképvi-
seletek munkájáról.

Az iroda 2007-ben az alábbi témákban 
szervez kurzusokat: 

- érdekképviselet az Európai Unióban 
- környezetvédelem és hulladékgazdál-
kodás 

- �közlekedés és szállítmányozás a belső 
piacon 

- �energetika: Megújuló energiaforrások 
támogatási rendszere 

Igény szerint vállalati érdekeknek megfele-
lő szakmai programokat is összeállítunk. 

További információ (lasd cim) 

Vasúti szakemberek Brüsszelben B R Ü S S Z E L I  H Í R A D Ó

MGYOSZ Brüsszeli Iroda elérhetősége
Bastion Tower 20. emelet,  
5, place du Champ de Mars,  B-1050 Brussels
Tel.: +32 (0) 2 550 38 08 Fax: +32 (0) 2 550 35 05
E-mail: mgyoszbrussels@mgyosz.be

Az összeállítást készítette: 
Lótos Adrienn állandó képviselő
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Fényes jubileum
n Az új vecsési üzem épületében 
még csak most lakják be az irodákat.  
A portán – és az udvaron – feldíszített 
targoncák adják a díszletet, gésák és 
magyar népviseletbe öltözött lányok 
fogadják a vendégeket: a partnercégek, 
szervezetek, a Toyota európai képvi-
seletének, Vecsés város közgyűlésé-
nek és a Munkaadók és Gyáriparosok 
Országos Szövetségének képviselőit.  
A korán érkezők benézhettek az üzem-
csarnokba is, ahol az ünnepségre átala-
kított központi hajó melletti részben  
a frissiben birtokba vett korszerű épü-
let funkciója szerint már vagy két tu-
cat targonca várja szerelőit, akik most 
éppen ünnepelni készülnek. Az üzem 
műszaki vezetőjétől megtudjuk, hogy 
a korszerű üzemet zöldmezős beruhá-
zás keretében nyolc hónap alatt építet-
ték. Az összehangolt és megfeszített 
munka eredményére joggal büszkék 
a szakemberek. Az épület egyik ér-
dekessége az energiaellátó rendszere, 
amely egyrészt geotermikus energiát 
használ hőszolgáltatásra – fűtés, me-
leg víz –, másrészt az üzemet kiszol-
gáló áramtermelő berendezés hulla-
dék hőjét hasznosítja. „Ez a megoldás  
a japán partnerek elismerését is kivív-
ta.” – mondta a műszaki vezető.

Teljesítmény és  megbízhatóság 
A várakozásokat is felülmúló ötletes, 
színvonalas műsor – targoncatánc gésák-
kal és a napjainkat jellemző modern tánc 

– után komoly szó is esett az ünnepségen. 
Orosz Csaba, a kft ügyvezetője elmond-
ta, hogy nem szeret ígérni, mert az ígé-
reteket mindig be kell tartani. Alapelv 
ez az üzleti életben, és ezt tapasztalta a 
japán partnernél is – mondta az ügyve-
zető. Amikor esztendőkkel ezelőtt Ma-
gyarországon találkozott Toyota úrral, 
felvetette az ötletet, működjék együtt 
az akkori Horoszkóp Kft. a Toyotával  
a targoncapiacon. A tekintélyes japán 
üzletember rövid megfontolás után 
igennel válaszolt. Így született meg 
az összefogás. A magyar cégvezető 
új, önálló üzemet ígért. Megtartotta  
a szavát. Talán ennek is köszönhette azt 
a megtiszteltetést, hogy meghívták az 

50. évfordulómegünneplésére jubileum-
ra Japánba.
A japán üzlettársat képviselő Shi-
nya Furukawa  is elismeréssel szólt  
a Kft munkatársainak szakértelmé-
ről és teljesítményéről. A jubileummal 
kapcsolatban elmondta, hogy az első 
forgalomba hozott  targoncával 1956 
márciusában indult a Toyota Forklift 
LA pályája Japánban, s ezt követően 
évente számos új termékkel és szerviz
szolgáltatással bővült tevékenységi 
köre. A Toyota Industries Corporation 
jelenleg világelső az anyagmozgató 
berendezések piacán. Az elmúlt öt-
ven év alatt nagy tapasztalatot szerez-
tek a targoncák és a cég fejlesztésében. 
Mai pozíciójukat szakembereiknek 
köszönhetik és annak, hogy mindig  
a vevő volt az első helyen: Vadász Péter, 
az MGYOSZ társelnöke hangsúlyozta: 
a sikerek legfőbb forrása a szorgalom, 
amely nemcsak az üzleti életben jellem-
zi Orosz Csabát, hanem az MGYOSZ 
elnökségében végzett munkában is.

A következő ötvenre készülve
A Toyota Európában is erősebb, mint 
valaha. Huszonhét országban 20 for-
galmazóval képviselteti magát. A cég-
nek világos célja van az elkövetkező 
ötven évre: elkötelezte magát, hogy 
olyan termékeket gyárt, illetve olyan 
szervizszolgáltatást biztosít, amely 
mindenhol a világon megfelel a fel-
használó elvárásainak. Mindeközben 
persze nem feledkeznek meg a környe-
zet védelméről sem.  

Jubileum üzemavatással
Új beruházással gyarapodott a Pest megyei Vecsés. A Ferihegyi repülőtér közelébe települt ipari üzemek sora bővült  
a Toyota Magyarország Anyagmozgatás Kft., a Munkaadók és Gyáriparosok Országos Szövetségének tagja új üzemcsarnoká-
val, amelyben az értékesítésre váró korszerű targoncákat szerelik fel a vevők igényei szerinti eszközökkel, továbbá megoldják 
szervizelésüket is. Az üzemavató egyúttal születésnapi ünnepség is volt. 2006-ban a Toyota, mint világelső az anyagmozgató 
berendezések területén, fontos mérföldkőhöz érkezett: most ünnepli az első Toyota targonca gyártásának 50. évfordulóját.
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 A D Ó S A R O K

I. KERESKEDELEM ÉS MAGÁNSZEMÉLYEK
1. Nemzetközi kereskedelmi  
tevékenységet folytató cégek
Alacsony adózású területre bejegyzett 
offshore cégeket sokszor használnak 
nemzetközi kereskedelemi ügyletekben. 
Jelentős adómegtakarítási lehetőségek 
adódhatnak akkor, ha egy offshore cég 
vásárolja meg az eladó ország társaságá-
nak termékeit, és ezután értékesíti eze-
ket a másik ország vevő társaságának, 
mivel az ügyletből származó nyereség az 
offshore társaságnál fog megjelenni és 
összegyűlni. Így ez az összeg az offshore 
központban – a tényleges kereskedelmi 
forgalom volumenét tekintve – mentes 
az adózástól, vagy csak csekély adót kell 
fizetnie. Ez a fajta ügylet általában nem 
lenne lehetséges más területeken keresz-
tül anélkül, hogy ne kellene egy fiókiro-
dát nyitni vagy kinevezni egy adózásért 
felelős személyt. 
2. Külföldi beruházások
Jellemzően sok társaság és magánsze-
mély alapít offshore cégeket befektetési 
állományaik tulajdonlására. A jelentős 
vagyonnal rendelkező magánszemélyek 
sok esetben offshore cégeket használnak 
a külföldi országokban alkalmazott be-
fektetéseik kezelésére, személyes adataik 
megőrzése miatt (vagyonosodási vizsgá-
latok elkerülése) és az egyes jogutódlási 
illetékek megtakarítása céljából (örökö-
södési illeték).
3. Innovatív szolgáltatásokhoz 
kapcsolódó társaságok
Sok tervezésben, légi forgalomban, 
bankműveletekben, IT-területen, mé-
dia- és reklámterületeken tevékenykedő 
társaság és magánszemély jelentős adó-
megtakarításra tehet szert, ha offshore 
székhelyű személyi szolgáltató társasá-
got alapít. Így ugyanis a társaság szerző-
dést köthet arra, hogy a nyújtott szolgál-
tatásokat azon az országon kívül végezze, 
amelyben a székhely, lakóhely van.
4. Finanszírozási folyamatok
a) �Offshore finanszírozó társaságokat 

lehet alapítani cégcsoporton belüli 
vagyonkezelésre. A cégcsoporthoz 
tartozó vállalatok kamatfizetései for-
rásadó fizetése alá eshetnek, de ezek 
az adók többször eltérnek a fizetett 

szokásos kulcsú társasági adóktól.  
A fizetett kamat offshore cég alkal-
mazása esetén levonható költséggé 
válna adózási szempontból, és így  
a kamatbefizetések összevonása az 
offshore cégnél adócsökkenést bizto-
síthatna. 

b) �Az offshore társaságokat használják 
külföldi társaságok megszerzésére 
irányuló szerződésrendszerek része-
ként, valamint nagyberuházások és 
vállalati finanszírozásokkal kapcso-
latos projektek nemzetközi átszerve-
zéséhez. 

c) �Az offshore társaságok alkalmazása 
kiemelt jelentőségű a lízingnél, ha  
a lízingbe vevő szabad pénzzel ren-
delkezik, mivel ez a tőke magas tár-
sasági adó mellett jelentős adófizetési 
kötelezettséget eredményezne.

5. Adózási célú kivándorlás
A legtöbb magasan adóztató országban 
az adózás elkerülésének megakadá-
lyozását szolgáló törvények célja, hogy 
megakadályozzák az adózási célú kiván-
dorlást. Ezért az összes releváns adót és 
járulékot érintő vizsgálatot igényel, ha 
valaki egy magasabb adóterheket alkal-
mazó országból egy alacsonyabb adóter-
heket alkalmazó országba költözik.

II. TULAJDONLÁS
1. Holdingok
Az offshore társaságokat gyakran hasz-
nálják befektetések irányítására leány-
vállalatok, illetőleg társvállalatok esetén. 
Ilyen esetekben a korábbi befektetések 
értékesítéséből eredő nyereséget adó-
teher nélkül lehet megszerezni. Csök-
kentett forrásadószintet lehet elérni az 
olyan adómentes vagy alacsony adókul-
csot megállapító helyszínen bejegyzett 
cég alkalmazásával, amelynek a kettős 
adózás elkerülésére irányuló megállapo-
dása van az illető országgal.
2. Közvetítő holdingok: 
Sok társaság olyan országokba kíván be-
ruházni, ahol nincs a kettős adózás elke-
rüléséről szóló megállapodás a befektető 
országa és azon ország között, ahová a 
befektetés irányul. Ezért egy közvetítő 
offshore céget alapít olyan helyen, ahol 
megvan a megfelelő egyezmény.

3. Földterületek  
és ingatlanok tulajdonjoga
Az offshore társaságra ruházott ingat-
lan- és földtulajdonjog sok adóelőnnyel 
jár, többek között a tőkenyereségre ki-
szabott adó, az örökösödési illeték és  
a vagyonátruházási illeték elkerülésével.
4. Tőzsdei felhasználások
Sok ország belpolitikai bizonytalanságai 
láttán a kockázatkerülő nagyvállalatok 
kockázatuk folyamatos csökkentéséhez 
offshore cégeket használtak, vagyis off
shore területre helyezték működését és  
a hozzá kapcsolódó vagyoni jogokat. 
5. Szellemi alkotások
Offshore cégekre szinte bármilyen 
szellemi vagyon átruházható. A jogok 
megszerzését követően a cég ezek átru-
házására szerződést köthet bármilyen 
honosságú, az ilyen jogok kiaknázása 
iránt érdeklődést tanúsító cégekkel. 
Az ily módon keletkező jövedelem off- 
shore társaságban történő felhalmozó-
dása esetén a szerzői jogdíjakra kivetett 
forrásadók a kettős adózás elkerüléséről 
szóló szerződések megfelelő alkalmazá-
sával csökkenthetők.
6. Hajóregisztráció
Az előző évszázad eleje óta használják az 
offshore társaságokat hajók és jachtok 
regisztrálására, és ez igen fontos bevételi 
forrás Panamában és Libériában.

III. MUNKÁLTATÁS:
Munkáltatói adótervezések
Elterjedt az offshore cégek alkalmazása 
külföldi kiküldetésben dolgozó munka-
vállalók alkalmazására. Ez csökkenti az 
utazási költségek és bérek kifizetésével 
járó könyvelési költségeket, és adókhoz 
és járulékokhoz kötődő megtakarítási 
kedvezményeket eredményez a munka-
vállalók számára.
 
Dr. Vilmányi Ügyvédi Iroda
Tel.: 36-1-312-2222, 36-1-354-0946  
E-mail: info@drvilmanyi.hu

Offshore cégek felhasználási lehetőségei
Hogyan lehet offshore céget alapítani, milyen jogszabályok vonatkoznak rájuk és 
milyen lehetőséget jelentenek – adótanácsadó sorozatunkban ezúttal egyebek 
mellett ezekben a kérdésekben segítünk eligazodni.
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n Nagyon szép, elegáns, impozáns mé-
retű album gazdag és csodálatos kép-
anyaggal – ahogy azt az Alexandrától 
megszoktuk. Szakmailag feltétlenül 
hiteles, hiszen szerzője a téma avatott 
szakértője, világhírű egyiptológus, az 
Egyiptomi Régészeti Hivatal főtitkára,  
a Gizában és Szakkarában folyó ásatások 
vezetője. Nevéhez fűződik egyebek közt 
a Baharia-oázisbeli Múmiák Völgyének 
feltárása is. Igazán kitűnő vezetőnk eb-
ben a hatalmas panorámát feltáró idő-
utazásban. 

Gyökerek
Egyiptom már a régi görögök számára 
is a varázs és a varázsos tudás kútfeje 
volt. Évezredek óta fogva tartja az eu-
rópai kultúrában nevelkedett emberek 
képzeletét. Öröksége ma is élő része 
kultúránknak: a Bibliában éppúgy ott 
van, mint az európai képzőművészetben. 
Itt virult ki az emberiség első maga-
san fejlett civilizációja, olyan építészeti, 
tárgyi és kulturális örökséget hagyva 
reánk, amely ma is csodálattal tölti el  
a világot. Talán már sohasem fejtjük 
meg maradéktalanul Ó-Egyiptom nagy 
titkát: hogyan voltak képesek a tudósai 
és mérnökei azokra a hatalmas teljesít-
ményekre, amelyekről a civilizációjuk 
fennmaradt emlékei, valamint a róluk 
szóló, évezredeket átvészelt híradások 
tanúskodnak. Nyomatékos vélemények 
sorakoznak, amelyek szerint a hatalmas 
építészeti teljesítményeik megvalósítása 
lehetetlen volt a kor technológiai és lo-
gisztikai eszköztárával. Napjainkban is 
számos mű lát napvilágot, amelyek ta-
lán valóban tudománytalan, talán csak 
túlságosan is eretnek magyarázatokat 
kínálnak e talányokra. Ó-Egyiptomról 
már magyarul is az ismeretterjesztő kö-

tetek hosszú sorát találjuk. Ez az album 
a legjobb fajtából való. A képanyag és  
a hozzá csatlakozó leírások, magyaráza-
tok egymást erősítve segítenek bennün-
ket, hogy megismerjük az akkori embe-
rek életét, lássuk alkotásaik legjavát, s  

– ami talán a legtöbbet adja – megértsük 
a gondolkodásukat. 

Világok, nézetek
Zahi felvázolja, hogy az ókori egyipto-
miak gondolkodását áthatotta a vallás. 
Földi életüket tulajdonképpen a túlvilá-
gi életre való felkészülésnek tekintették. 
Épületeiket, tárgykultúrájukat is a világ-
ról alkotott hitük, elképzeléseik szerint 
alakították ki. Hitük szerint három fő 
világot ismertek: az élők földi világát, 
isteneik világát, amelyet a földiekkel  
a templomaik és a sírok kötöttek össze, 
és a holtak birodalmát. Számukra a földi 
világ a mindenséget képezte le. Egyip-
tom jelentette a rendezettség birodalmát, 
az idegen országok pedig a végtelen, sö-
tét Ősvizet, a káoszt, amelyből a teremtő 
isten létrehozta azt. A királyt a Napisten 
földi helytartójának tekintették, ő felelt 

a rend ellenségeinek elpusztításáért és  
a káosz kordában tartásáért. A káosz 
pedig állandóan fenyegetett, különösen 
a mocsarakban és a sivatagokban. Ezért 
az uralkodó és az őt képviselő előkelők 
azzal, hogy ott halásztak és vadásztak, 
szimbolikusan részt vettek a rend meg-
őrzésében, a támadó káosz visszaszorítá-
sában. Az istenek templomait lehetőleg  
a keleti partra építették, így az újjászüle-
tés szimbólumával, a felkelő Nappal hoz-
ták összefüggésbe. A halotti templomo-
kat és a király-, valamint a magánsírokat 

– persze az előkelőkét – a Líbiai-sivatagba 
helyezték, hogy a nyugvó Naphoz, Ozi-
riszhez – az alvilág istenkirályához – és 
a nyugati horizonton túlra képzelt túlvi-
lághoz kössék őket. Négyszáznál is több 
oldalas időutazásunk széles, részletek-
ben gazdag és mindvégig lenyűgözően 
érdekes panorámát tár elénk e szellemi 
és fizikai tájakról. Tagolása a három fő 
világot követi, s ebből a túlvilágnak jut 
a legnagyobb terjedelem. Itt szól a tárgyi 
örökség talán legnagyobb részét alkotó 
piramisokról, király- és magánsírokról, 
temetkezési kultuszokról. Mindarról, 
ami a földi élet fő célját, a nagy utazást 
szolgálta a holtak birodalmán át az új 
életbe. A képek szépsége megragadó, 
amihez sokat ad a kiállítás kitűnő mi-
nősége. Láthatjuk isteneiket, uralkodó-
ikat, az előkelők és valamelyest a nép 
életének jeleneteit, foglalatosságaikat, 
épített környezetüket. Még az előkelők 
bútorait és ékszereit is. A leírások, ma-
gyarázatok kellemesen olvasmányosak, 
és sokat segítenek abban, hogy szinte 
személyes, testközeli élményként ismer-
kedjünk mindazzal, amit az album elénk 
tár. Ott járjunk az ókori Egyiptom lakói 
között, és felismerjünk olyan részleteket, 
megértsünk olyan összefüggéseket is, 
amelyet az avatatlan szem nem lát meg. 
Megismerkedhetünk általuk az ókori 
Egyiptom hosszú történelmének nagyja-
ival és a rendkívüli finomsággal, részle-
tességgel kimunkált hitvilágával.

Dr. Osman Péter
Zahi Hawass A fáraók birodalma

Alexandra Kiadó, 2006

A fáráók birodalma
 „Ami nem örök, az nem igaz” – mondja Hermész Triszmegisztosz. „Egyiptom örök-
kévalósága az igaznak örökkévalósága” – ezt már D. Sz. Mereskovszkij írja Kelet 
titkai című művében. A Fáraók birodalmáról kötet alapján mindettőjüknek igazat 
kell adnunk.




